综合新闻

火场救人显担当 锦旗致谢传温情

厚 德新昌

通讯员 俞华英

本报讯8月15日上午,县综 合行政执法局南明中队办公区内 温馨感人。刚刚康复的陈伯明带 着一面印有"见义勇为 时代楷 模"字样的锦旗,专程来到这里, 向求建烽、曹凯两位救命恩人表 达最诚挚的感谢。"是求建烽、曹 凯他们给了我第二次生命,这份

恩情我永远不会忘记!"这温情一 幕的背后,是三个月前一场与死 神赛跑的紧急救援。

时间回溯到5月30日,车主 陈伯明驾车途中车辆突发意外起 火,火势迅速蔓延,现场情况万分 危急。危急时刻,县综合行政执 法局南明中队执法队员求建烽、 曹凯,南明街道杨晨等人恰好路 过,一场与时间赛跑的救援随即 展开。面对火势,求建烽等人没 有丝毫犹豫,凭借着冷静的判断 迅速行动:他第一时间冲上前将

被困的陈伯明从车内拖拽至安全 区域,随后拿起灭火器果断扑救 初期火势。同时,他大声呼喊周 边群众协助报警、联系医院和消 防部门,并有序疏散围观人群,为 后续救援争取到了宝贵时间。最 终,在消防等救援力量赶到后,火 势被成功扑灭,陈伯明的生命安 全得以保障,事故损失也降至最

"当时脑子里就一个念头,赶 紧求人、灭火,这是任何人遇到都 会做的事"。面对陈伯明的再三

感谢,求建烽朴实地说:"我们是 执法人员,'解难于民'是本分,遇 到这种事情,肯定要往前冲"。他 表示,自己只是做了力所能及的 事,这面锦旗不仅是对个人的认 可,更是对社会向善力量的肯定, 未来会继续坚守岗位,践行初心

求建烽、曹凯、杨晨等人在危 急时刻挺身而出的行为,不仅彰 显了政府部门工作人员的责任与 担当,更传递了人间大爱,为社会 注入了温暖而坚定的正能量。

五年磨砺展锋芒 古调新声动人心

新昌调腔第八期传承班毕业大戏唱响非遗保护新声

记者黄婉晶

本报讯 近日,新昌调腔第八 期传承班的33名学员以毕业大 戏《闹九江》的首次公演,完成了 为期五年的学艺答卷。这群平 均年龄不到18岁的年轻人,用扎 实的功底与饱满的激情,为观众 呈现了一场精彩的非遗传承盛

《闹九江》是新昌调腔的经典 剧目,其最早的抄本可追溯至清 光绪二十二年(1896年),讲述了 元末陈友谅与朱元璋争夺天下 时,忠臣张定边刚正不阿的故 事。此次将其作为毕业大戏,既 是对学员五年学习成果的实战检 验,也是对这一传统剧目的活态 传承,彰显了非遗传承"青春化、 专业化"的创新路径。

演出当晚,随着幕布缓缓拉 开,学员们的表现令人眼前一 亮。饰演忠臣张定边的学员一开 嗓便镇住全场,老生唱腔高亢激 越中带着岁月沧桑,将人物刚正 不阿的气节融入字正腔圆的唱段 里,引来观众声声喝彩;刀马旦饰 演的女将更是英姿飒爽,挥枪、踢 腿、翻身等动作干净利落,枪缨翻 飞间尽显巾帼豪情,几个高难度 亮相引得台下阵阵喝彩;武小生 饰演的将领们身段挺拔,亮相时 肩背如松,英气逼人。武戏场面 更是整场演出的高潮,两军对垒

的群戏段落中,学员们接连展示 了扎实的毯子功:侧空翻时稳稳 落地;虎跳前扑时动作迅捷流畅; 连续的小翻串联节奏均匀紧凑, 将战场的紧张激烈展现得淋漓尽 致。整场演出中,学员们唱念做 打功底扎实,把这出调腔的看家 大戏演绎得淋漓尽致。谢幕时, 台下掌声经久不息,不少观众感 慨:"调腔后继有人,太让人欣慰 了!"

据了解,新昌调腔作为国家 级非物质文化遗产,历史悠久、艺 术特色鲜明。为保护和传承这一 古老剧种,2020年,在新昌县委县 政府的支持下,第八期传承班正 式开办,招收学员33名,其中演员

28名、演奏员5名。五年来,学员 们刻苦钻研,技艺日臻成熟,在各 类赛事中屡创佳绩:2024年绍兴 市戏曲基本功大赛中斩获三金、 三银、三铜;2025年浙江省新松人 才戏曲大赛中,部分学员助演助 力剧团夺得武戏组桂冠。

此次毕业演出后,这批学员 将进入实习阶段,在日常排练与 正式演出中积累舞台经验,进一 步打磨技艺。县演艺集团相关负 责人表示,未来将持续完善调腔 课程体系,通过"教、学、演、练"四 位一体模式提升学员专业能力。 随着这批年轻力量在实践中成 长,新昌调腔这一古老艺术必将 在传承中焕发新的生机。



铭记抗战历史 赓续红色血脉

近日,我县纪念中国人民抗日战争胜利80周年报告会暨"胜利之路"书画展在县级长者中心举行。活动中,参观者驻足观赏"胜利之路"书画展作品,这些 由县新四军历史研究会会员创作的近百幅作品,以艺术形式重现抗战历史,助力传承抗战精神,凝聚奋进力量。 (记者 陈玥君 马帅东 摄)



"我是新博小小讲解员"活动启动

本报讯 近日,县博物馆联合 县融媒体中心启动童声讲古今 话筒传薪火——2025年"我是新 博小小讲解员"活动。活动通过 专业的培训和实战演练,让孩子 们摇身变成"唐诗之路"展的小小 文物推荐官,以儿童独特的视角 讲解文物的历史和细节。

活动现场,24名小讲解员以 双向选择的方式,分为四组与带 教老师完成配队。随后,县博物 馆与县融媒体中心融媒星学院 的带教老师先后开展了文物概 述和口才基础课程,深入浅出的 讲解和趣味十足的互动问答,让 现场的小讲解员在快乐中学到 更多知识。"这次的课程我太喜 欢了,不仅让我了解了各种古代 文物,还让我学到不少知识。以 后我可以向朋友们介绍我喜欢 的文物,让更多人了解文物的历 史!"鼓山小学学生李珂懿兴奋

据悉,本次活动采用双导师 制,每一组配备一名融媒体中心 老师和一名博物馆讲解员作为 带教老师。活动期间,学员将开 展为期14天的专业练习,每组 学员会通过视频形式将每日练 习发送至课程群,由带教老师进 行点评指导,最终通过考核选拔 10名小讲解员作为"唐诗之路" 展小小文物推荐官在展厅内录 制讲解视频,视频将会在新昌博 物馆微信公众号和融媒星主播 微信公众号中同步推出。

活动为孩子们提供了一个 在实践中接触文物讲解的机会, 让静态、厚重的文物在孩子们稚 嫩、清澈的视角下获得新的理 解,同时也在孩子们心中种下了 一颗文物保护、文化传承的种 子。接下来,县博物馆还将继续 拓展文物科普、文化传播的形 式,为推动优秀传统文化创造性 转化和创造性发展做出新贡献。

烈日送清凉 关爱常相伴

县交通运输行政执法队开展高温慰问活动

记者 唐景飒 通讯员 张恪菁

本报讯 连日来,我县持续 遭遇高温天气,给交通运输行业 带来了严峻的工作压力。日前, 县交通运输行政执法队相关负 责人带队,来到新昌县顺联货物 运输有限公司开展2025年"送清 凉"慰问活动,向坚守岗位的货 车司机和一线职工发放了防暑 物资,表达了对他们的关怀和敬

在慰问过程中,县交通运输 行政执法队相关负责人与一线 职工亲切交谈,详细了解他们的 工作安排、健康状况、防暑降温 措施的落实情况,询问他们在高

温下的实际困难与需求。慰问 组还对公司生产经营情况进行 了调研。县交通运输行政执法 队相关负责人表示,当前正值高 温酷暑,企业要科学合理安排作 业时间,确保一线职工的身体健 康与安全。同时,要强化防暑降 温应急措施,备足防暑物资,确 保高温天气下的生产秩序稳定。

接下去,县交通行政执法队 将持续关注高温天气下一线交 通运输从业者的工作状态,常态 化开展"送清凉"等关爱活动。 同时,将进一步督促企业落实防 暑降温主体责任,优化劳动保护 措施,全力保障高温季节交通运 输行业安全稳定运行,让关爱始 终与坚守岗位的"交通人"相伴。





86332088

鼓山支行:七星路128号